

# 黑龙江省暨哈尔滨市烈士纪念日向英雄烈士敬献花篮仪式举行

许勤梁惠玲蓝绍敏刘惠等参加

本报9月30日讯(记者李国玉)鲜花敬英烈,浩气壮山河。9月30日上午,黑龙江省暨哈尔滨市烈士纪念日向英雄烈士敬献花篮仪式在哈尔滨市道外区长青公园隆重举行,深切缅怀革命先烈的不朽功勋,激励全省上下赓续英烈精神、汲取奋进力量,坚决扛起维护国家“五大安全”、建好建强“三基地一屏障一高地”重大政治责任,以一往无前的奋斗姿态推动高质量振兴发展,谱写中国式现代化龙江新篇章,为实现强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

省委书记、省人大常委会主任许勤,省委副书记、省长梁惠玲,省政协主席蓝绍敏,省委副书记刘惠,省领导徐建国、杨博、边学文、陈少波、赵忠、王岚、徐向国等,同各界群众一起出席仪式。省委常委、哈尔滨市委书记于洪涛主持仪式。

长青公园苍松挺立、庄严肃穆,东北抗日暨爱国自卫战争烈士纪念塔巍然耸立。

10时许,黑龙江省暨哈尔滨市烈士纪念日向英雄烈士敬献花篮仪式正式开始。

伴随雄壮激昂的《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,少先队员面向东北抗日暨爱国自卫战争烈士纪念塔献唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以省委、省人大常委会、省政府、省政协,驻省各部队,各民主党派、工商联和无党派人士,各人民团体和省及哈尔滨市各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,少先队员名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮的红色缎带上书写着“英雄烈士永垂不朽”。

《献花曲》响起,18名礼兵稳稳抬起花篮,将花篮整齐摆放到纪念塔基座上。

许勤缓步上前,仔细整理花篮缎带。随后,许勤、梁惠玲等省领导及各界代表绕行瞻仰,表达对英雄烈士的深切缅怀和崇高敬意。



9月30日,黑龙江省暨哈尔滨市烈士纪念日向英雄烈士敬献花篮仪式在哈尔滨市道外区长青公园隆重举行。

本报记者 郭俊峰摄

少年儿童和各界群众代表依次走上前,献上手中鲜花。

参加敬献花篮仪式的还有,省人大常委会、省政府、省政协领导同志,省检察院检察长,省军区、驻省解放军和武警部队负责同志,哈尔滨市负责同志,解放军和武警官兵代表,老战士、老同志、烈士亲属和先进模范代表,退役军人代表,亚冬会筹备举办期间表现突出的单位和个人代表等。

## 省政协召开党组(扩大)会议 蓝绍敏主持并讲话

本报讯(记者郭铭华)9月29日,省政协召开十三届七十二次党组(扩大)会议,学习习近平总书记近期重要讲话精神、中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议精神,以及近期省委常委会会议精神;讨论通过了省政协《习近平谈治国理政》第五卷学习计划;就深化《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》听取建议,研究部署相关工作。省政协主席、党组书记蓝绍敏主持并讲话。

省政协党组成员陈海波,党组成员郝会龙、韩立华、张亚中、邵国强、徐利刃出席并发言。省政协副主席张显友、马立群、庞达列席并发言。省政协副主席钱福永作书面发言。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,助力做好对口援疆、促进各民族交往交流交融工作,不断凝聚支持龙江社会稳定和长治久安、共促民族团结的强大共识。要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,持续聚焦维护国家粮食安全、促进乡村振兴和增进农民福祉深入调研,形成高质量协商成果。要深入学习贯彻习近平总书记出席金砖国家领导人线上峰会时的重要讲话精神,助力龙江在服务国家总体外交大局中展现更大作为。要深入学习贯彻中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议精神,弘扬伟大抗战精神,服务龙江振兴发展。

会议强调,要把学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第五卷作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚持精读原著深学细悟,坚持联系实际指导实践,坚持求真务实防止形式主义,通过学习提高履职能力。要精准把握习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想的核心要义,以反思精神回顾省政协贯彻落实《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》情况,找准问题短板,持续攻坚克难,不断提高做好政协工作的能力本领,为龙江高质量振兴发展作出更多贡献。

省政协办公厅、研究室和各专门委员会负责同志列席并发言。

(上接第一版)各民族信念相同,是中华民族缔造统一的多民族国家的内生动力。我们统一的多民族国家是由各民族共同缔造的,也必须由各民族共同维护、巩固和发展。各民族文化相通,是中华民族铸就多元一体文明格局的文化基因。灿烂的中华文化是各民族共同创造的,铸就社会主义文化新辉煌必须不断增强对中华文化的认同,不断增强各民族文化互鉴融通。各民族经济相依,是中华民族构建统一经济体的强大力量。各地区各民族只有不断融入国家发展大局、加强经济交流合作,才能更好推动国家经济繁荣、更好实现自身经济发展。各民族情感相亲,是中华民族一家亲的坚强纽带。各族人民都要倍加珍惜、不断巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系,不断夯实中华民族共同体建设的人心基础。

文章强调,五千多年中华文明所孕育的伟大祖国、伟大民族,永远是全体中华儿女最深沉、最持久的情感所系。在这片辽阔、美丽、富饶的土地上,各族人民都有一个共同家园,那就是中国;都有一个共同身份,就是中华民族;都有一个共同名字,就是中国人;都有一个共同梦想,就是实现中华民族伟大复兴。

## 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

(上接第一版)方阵前,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前,献上鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳的红掌、绽放的百合、芬芳的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中国人民经过艰苦卓绝的浴血奋战,取得近代以来反抗外敌入侵第一次完全胜利,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。今天,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民传承和弘扬伟大抗战精神,正踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前,献上鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

## “名特优新”个体工商户申报启动

本报讯(记者付宇)记者从省市场监督管理局获悉,2025年度黑龙江省“名特优新”个体工商户申报启动,符合条件的个体工商户可于2025年10月31日前申报。

申报对象为在我省登记注册满两年且实际开展经营活动的个体工商户。原则上分型结果是“成长型”“发展型”且符合申报条件的个体工商户(分型结果可登录“全国个体工商户发展网”查询),可选择“知名”“特色”“优质”“新兴”四类之一自主申报。

申报方式分为自主申报、部门推荐两种。

自主申报,通过全国个体工商户发展网(<https://www.gtgsh.com/>)全国“名特优新”个体工商户培育平台地方申报窗口中进行申报,个体工商户可到所在地市场监管局进行咨询、申报;部门推荐,由商务、人社、文旅、农业农村、住建、退役军人事务等部门在征得经营者本人同意后,对有代表性、亟须进行保护、具有导向作用的个体工商户,如老字号、非物质文化遗产传承人、乡村工匠、退役军人创业者、行业领域内优秀代表人物等进行推荐。

大数据中心工作人员介绍,“北北”具备三大核心特性:“一库集成、全域通查”打破信息孤岛;“语音交互、无碍沟通”降低使用门槛;“智慧解读、双核驱动”确保回答精准。测试显示,其问答准确率超过95%。

试运行一个多月来,“北北”已带来显著成效。数据显示,新区政务服务大厅办事窗口咨询量下降42%,材料重复提交率降低35%,新区政务服务知识库动态更新效率提升50%,形成了“需求感知—智能响应—持续优化”的服务闭环,大幅提升了行政审批质效。

针对网站信息分散难查、电话咨询等待过长、线下窗口排队耗时等长期困扰企业和群众的办事难题,新区大数据中心自今年3月起积极运用AI技术,系统梳理区级政务服务事项10179项,整合区情、政策解读、便民查询等内容,构建起完善的新区政务知识库。

大数据中心工作人员介绍,“北北”具备三大核心特性:“一库集成、全域通查”打破信息孤岛;“语音交互、无碍沟通”降低使用门槛;“智慧解读、双核驱动”确保回答精准。测试显示,其问答准确率超过95%。

试运行一个多月来,“北北”已带来显著成效。数据显示,新区政务服务大厅办事窗口咨询量下降42%,材料重复提交率降低35%,新区政务服务知识库动态更新效率提升50%,形成了“需求感知—智能响应—持续优化”的服务闭环,大幅提升了行政审批质效。

针对网站信息分散难查、电话咨询等待过长、线下窗口排队耗时等长期困扰企业和群众的办事难题,新区大数据中心自今年3月起积极运用AI技术,系统梳理区级政务服务事项10179项,整合区情、政策解读、便民查询等内容,构建起完善的新区政务知识库。

大数据中心工作人员介绍,“北北”具备三大核心特性:“一库集成、全域通查”打破信息孤岛;“语音交互、无碍沟通”降低使用门槛;“智慧解读、双核驱动”确保回答精准。测试显示,其问答准确率超过95%。

试运行一个多月来,“北北”已带来显著成效。数据显示,新区政务服务大厅办事窗口咨询量下降42%,材料重复提交率降低35%,新区政务服务知识库动态更新效率提升50%,形成了“需求感知—智能响应—持续优化”的服务闭环,大幅提升了行政审批质效。

大数据中心工作人员介绍,“北北”具备三大核心特性:“一库集成、全域通查”打破信息孤岛;“语音交互、无碍沟通”降低使用门槛;“智慧解读、双核驱动”确保回答精准。测试显示,其问答准确率超过95%。

试运行一个多月来,“北北”已带来显著成效。数据显示,新区政务服务大厅办事窗口咨询量下降42%,材料重复提交率降低35%,新区政务服务知识库动态更新效率